

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 272. szám

Ára: 70 fillér

Szerda, 1968. november 20.

## Az előkészítő bizottság folytatta munkáját

A kommunista és munkáspártok nemzeti tanácskozásának előkészítő bizottság november 19-én, kedden a na-

pirenden szereplő kérdések tárgyalásával folytatta munkáját. (MTI)

## Az úttörők várják a forradalmi lángot

Pionirküldöttség hazánkban

Az úttörő-csapatokban folynak az előkészületek a KMP 50. évfordulójának megünneplésére. Országos mozgalom indult az ünnep előkészítésére „A forradalom lángjai” elnevezéssel, amely az úttörőcsapatok változatos belső életét, próbáit, vetélkedőit mind az ünnepi előkészületek köré csoportosította. Készülnek vagy nagyrészt el is készültek már az iskolákban a forradalmi lángot díszhelyen lobogtató fáklák, mécsesek, a csapat e célra készített falán. Az úttörők várják a lángot.

A láng Moszkvából érkezik, háromszáz pionír kísér Budapestre. Fogadásukra az ország vörös zászlóval kitüntetett csapatainak küldöttsége utaznak a fővárosba. Csongrád megyéből öt, Szegedről egy selyemzástól visznek, a Ságvári Endre úttörőcsapatától, Radnóti Tamásné csapatvezető tanár és Volford László csapattitkár.

Szegedre 22-én, pénteken érkezik meg a forradalmi láng huszonnyolc pionír kíséretében. A délelőtt 9.40-kor érkező gyorsvonathoz minden szegedi úttörőcsapat egy fogadó őrsöt küld ki. A városon keresztül az Úttörő téri úttörőházba viszik a lángot, ahonnan délben fáklás úttörők indulnak a város minden iskolája, a megye minden helysége felé, majd hazaérve a forradalmi lánggal meggyújtják a csapatok fákláit, mécseseit.

Kora délután, pontosan egy órákor ünnepi csapatgyűlésen emlékeznek meg az úttörők a nevezetes évfordulóról. Ezután a forradalmat jelképező lobogó láng előtt minden iskolában úttörők állnak díszőrséget.

A délután folyamán a vendég szovjet pionírok felkerekedik a Gagarin, Gutenberg, Mikés Kelemen és Ságvári Endre úttörőcsapatokat, a következő napokban pedig a megye úttörőcsapatainál tesznek baráti látogatást.

A Magyar Úttörők Szövetségének meghívására 300 tagú pionírdelegáció érkezett a Szovjetunióból kedden Budapestre. A vendégeket, akiket Záhonyban és Miskolcon is két és vörös nyakkendő-sők köszöntöttek, ünnepélyesen fogadták. A zászlódíszbe öltözött Keleti pályaudvaron úttörők száza harsány éljenzéssel üdvözölték a Barátság-vonat utasait, akik a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban és a fiatal szovjet állam megvédésében részt vett magyar internacionalisták harcainak színhelyéről magukkal hozták a forradalom lángját. Szabó Fe-

renc, a Magyar Úttörők Szövetségének titkára szóban is megfogalmazta, hogy a jóval több mint egymillió magyar kisdobos és úttörő szeretettel várta a szovjet nép legifjabb nemzedékének képviselőit.

A szovjet pionírdelegáció november 21-én a Vigszínházban részt vesz a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 50. évfordulóját köszöntő úttörőünnepségen. Ezen egyesítik a Szovjetunióból hozott és a Kerespesi temetőben, a munkásmozgalom nagy halottjainak Pantheonjánál meggyújtott forradalmi lángot, amelyet azután küldöttségek visznek magukkal hazánk valamennyi megyéjébe. A vendégek tíz csoportban országjáró útra indulnak.

## Vége a saigoni szabotáznak?

Lapunkban részletesen foglalkoztunk azzal, hogy a Johnson által a választások finisében bejelentett, a VDK bombázásának megszüntetéséről szóló döntés csak az első lépés a vietnami béke felé vezető, még nyilvánvalóan nehéz úton. Az első nehézség hamarosan be is következett: a saigoni rezsim vonatkozott elküldeni megbízottait Párizsba, és ezzel értékes időt vesztek a tárgyalni kész felek. Úgy tűnik, ez az akadály a közeljövőben eltűnhet a tanácskozások útjából: Amint tegnapi számunkban lapzártakor érkezett jelentésünkben is kitűnt és az AFP jól értesült saigoni körökre hivatkozva kedden közölte: „a dél-vietnami és amerikai szakértők megállapodásra jutottak egy olyan formula kidolgozásában, amely lehetővé tenné Saigon részvételét a párizsi megbeszéléseken”. A francia hírgyűjtés még azt is tudni véli, hogy a saigoni küldöttség vezetője Ky marsall, Thieu elnök helyettese — és elkeseredett ellensége — lesz, minden jel arra mutat tehát, hogy a dél-vietnami bábrezsim nem sokáig állhatott ellen annak a nemzetközi felháborodásnak, amelyet az oly nehezen megindult tárgyalások cinikus szabotálásával kiváltott.

Ugyanakkor a UPI párizsi keltezésű jelentésében hangsúlyozza: az Egyesült Államok újabb figyelmeztetést kapott a VDK részéről, hogy a kibővített tárgyalásokra csak akkor kerülhet sor, ha a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front ugyanolyan rangú tárgyalópartner

## Csökkentik a munkaidőt a kenderfeldolgozó iparban

A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat igazgató tanácsa fontos kérdésben döntött: jövőre a nagyvállalat valamennyi üzemében bevezetik a rövidített munkaidőt. 1969. április 1-től mintegy 6 ezer dolgozó életében következik be változás; Szegeden a jutaárugyárban, az újszegedi központi gyárban, a szegedi kenderfonóban, a vállalati központban, valamint a pécsi kenderfonóban átlagosan 4 órával rövidebb lesz a heti munkaidő.

Az igazgató tanács döntését alapos gazdasági számítások előzték meg, a szegedi jutagyárban pedig gyakorlatban is kipróbálták az átértékelési módszereit, a rövidített munkaidőt. Sponner Jenő, a KSZV szakszervezeti tanácsának titkára tájékoztatott arról, hogy a jutaárugyárban lezajlott kísérletek mindenben igazolták a szakemberek számításait. A termelékenység olyan mértékben emelkedett, hogy a rövidített munkaidőben is annyi termék készült, mint a régi munkarendben. A jutaárugyár azért választották a próba színhelyül, mert aránylag itt a legkiegyensúlyozottabbak a termelés viszonyai, sokrétű a munkafeladat. A kapott eredmény értékes, mert belőle szinte valamennyi gyáregység számára levonhatók az általánosítható tanulságok.

A most elfogadott tervek szerint széles körű műszaki,

szervezési intézkedésekkel teremtik meg a rövidített műszakok előfeltételeit. A szegedi kenderfonógyárnak mintegy 3 millió 600 ezer forint értékben, a pécsi kenderfonógyárnak pedig mintegy 2 millió 400 ezer forint értékben vásárolnak új gépeket. A szegedi jutaárugyárban már megtörtént a gépek korszerűsítése. A szükséges termelékenységnövekedést azonban nemcsak az új gépekkel valósítják meg: inkább a technológiai változtatásokkal, a munkaidőben lévő veszteségek csökkentésével.

Kihasnálva az új munkarend előnyeit, a karbantartásokat például akkor végzik majd el, amikor a termelőegységek állnak, tehát a szabad szombatokon. A szegedi kenderfonógyárban megpróbálkoznak az optimális programozással is; felméri a gépek termelőképességét. A vizsgálatok alapján azután úgy szervezik meg a munkát, hogy főleg a legtermékenyebb gépeket használják ki, a kevésbé ilyenek rováására. Mindent egybevetve, a rövidített műszakokban egy dolgozó egy nap alatt 578 forint értékű munkát végezhet el, amely 6 forinttal több, mint napjainkban. Az előzetes számítások bebizonyították, hogy a munkaidő mérséklésével nem csökken a munkások keresete sem.

Sponner Jenő közölte, hogy

## KGST-konferencia a nukleáris gyógyászatról

Kedden a fővárosi művelődési házban megkezdődött az atomenergia békés célú

felhasználásával foglalkozó KGST állandó bizottság konferenciája a nukleáris gyógyászatban alkalmazott gyógyszerekről és eszközökről. A tanácskozásokon mintegy 300 szakember vesz részt. Jelen van a Bécsi Nemzetközi Atomenergia Ügynökség képviselője is. Eddig magyar, szovjet, csehszlovák, lengyel és NDK-beli orvosok, fizikusok, mérnökök jelentek, hogy előadást tartanak egyrészt arról, hogy mit vár az orvostudomány a nukleáris technika fejlődéséről és kilátásairól.

Az előadók egy része foglalkozik a magyar gyártmányú nukleáris műszerek alkalmazása során szerzett tapasztalatokkal. Ezeket a műszereket elsősorban a Gamma Optikai Művek készíti, amely a szocialista országok viszonylatában fontos helyet tölt be a békés célú nukleáris technika fejlesztésében. Mivel a Gamma világon az elsők között készült fel az orvosi nukleáris műszerek gyártására, a KGST 1962 és 1966 között lényegében valamennyi nukleáris diagnosztikai műszer gyártását Magyarországra szakosította. A Gamma az idén már több mint 800 ezer rubel értékű nukleáris orvosi műszert gyárt exportra, ötször annyit mint 1960-ban, a szakosítás előtt.

M. I.

## Emlékiállítás a gyárban



Somogyi Károlyné felvétele

Több százán gyűlték össze tegnap délután a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat központi gyárában kulturtermben a KMP megalakulásának 50. évfordulójára rendezett kiállítás megnyitójára. Az eredeti dokumentumok, plakátok, újságcikkek a kommunista pártjának megalakulásával, munkájával, harcával kapcsolatos eseményeket mutatják be szépen rendezett táblákon. A megnyitót után az „Emlékezzünk” és a „Vörös jelek a Hadak útján” című dokumentumfilmeket mutatták be a résztvevőknek.

## Szlovák pártplénium

Kedden reggel Pozsonyban megkezdte kétnapos tanácskozását a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága. Az ülészakon beszámoló hangzott el a Szlovák KP elnökségének az e múlt időszakban végzett munkájáról és a további feladatokról, valamint tájékoztatás a CSKP KB minap végetért ülészakáról. Napirenden szerepe továbbá az október 28-án elfogadott föderációs törvényből fakadóan a szlovák állami szervek létvelőzésével kapcsolatos alapelvek megvitatása és rögzítése.

A Központi Bizottság ülésén a fő beszámolót dr. Gustav Husak, a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára tartotta.

## Koszigin találkozója amerikai szenátorokkal

Koszigin, a szovjet minisztertanács elnöke, kedden a Kremlben fogadta Albert Gore és Claiborne Pell amerikai szenátorokat, akik jelenleg Moszkvában tartózkodnak.

A két szenátor kérésére

történt találkozon megbeszélés folyt egyes, a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről, köztük a leszerelés problémáiról. Jelen volt Thompson, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete is,

## Szent-Györgyi Albert nyilatkozata

„Ügyeljenek ölni fontosabb, mint gyógyítani”. — ezekkel a szavakkal kommentálta Szent-Györgyi Albert az Egyesült Államok kormányának azt a drasztikus döntését, hogy megszüntette a Nobel-díjas magyar származású amerikai tudós rákkutató munkájának anyagi támogatását.

Nyilatkozatában, amelyet az APN szovjet sajtóügynökség New York-i jelentése ismertet, Szent-Györgyi Albert az állami támogatás felfüggesztését „botránnyos ostromba akciónak” minősíti és hangsúlyozza: az egész prob-

léma megoldására, amely az emberiség számára az egyik legnagyobb jótétemény lehetne, elegendő volna az az összeg, amelyet egyetlen nap alatt a vietnami háborúra költenek.

— Mint tudós és humanista — folytatta nyilatkozatát — mélységesen sajnálom, hogy leállították munkánkat. Sok fiatal tudóst megfosztottak ilyenformán attól a lehetőségtől, hogy ezen a rendkívül fontos területen végezze munkáját. Az ilyesfajta politika megbénítja energiát, nemzedék alkotó energiát. (MTI)